                                          PROTOKÓŁ Nr II/2014                                    

II Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 grudnia 2014 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1.Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami.
6. Odpowiedzi na interpelacje.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a/ zmiany uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy,

b/ zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie,

c/ zatwierdzenia taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,

d/ zmiany uchwały dotyczącej określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo,

e/ uchylającą uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki jej wysokości,

f/ uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2015,

g/ uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2015-2025,

          h/ przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

          Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

          Świekatowo na 2015 rok,

          i/ przyjęcia Strategii Rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w 

          Świekatowie na lata 2015-2020.

              8.  Wolne wnioski.
              9.  Zakończenie

Ad. 1
II Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. 

Nieobecna radna Kamila Rezmer.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad II Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała wprowadzenie punktu 8 j/ podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PKN) (Konkurs nr 2/PO IiŚ/9.3/2013).
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad dzisiejszej Sesji punkt 8 j/ podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PKN) (Konkurs nr 2/PO IiŚ/9.3/2013).

Uwag do zaproponowanego porządku obrad II Sesji nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych  i wstrzymujących się podjęła porządek II Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  I Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu I Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół I Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4
Radny Wiesław Szatkowski ponowił interpelację wstępnie zgłoszoną na ostatniej komisji dotyczącą wymalowania krawężników przy ścieżce rowerowej w kierunku Janiej Góry i kierunku Zalesia Królewskiego. Prawdopodobnie jest to zadanie powiatu.

Wójt –  myśli aby zrobić to na wiosnę. Teraz aura nie sprzyja.

Radny Wiesław Szatkowski – aura nie sprzyja, ale w tym okresie jest gorsza widoczność. Dlatego to wymalowanie jest tak ważne.
Przewodnicząca Rady Gminy  wypowiadając się odnośnie krawężnika ścieżki rowerowej przy ulicy Koronowskiej  – tam jest za wysoki krawężnik przy wjazdach na ścieżkę z jednej i z drugiej strony. Kilka osób wjeżdżało i potknęło się.

Radny Wiesław Szatkowski – należy zrobić wypłaszczenie.
Radny Krzysztof Kujawa – w tej chwili jedzie się do Zalesia Królewskiego, gdzie są pasy namalowane z boku. W kierunku Szewna mamy nową jezdnię i nie są tam pasy pomalowane. Gdyby tam pasy pomalować to bezpieczniej się pojedzie w czasie mgły.

Wójt – to już było kilka razy zgłaszane. Tu był Powiatowy Zarząd Dróg i mówił, że to nie było w projekcie. Będziemy ponaglać.
Radny Zbigniew Chaciński – w listopadzie radny był u wicestarosty p. Studzińskiej i przedstawił tą sprawę. Starosta mówiła aby po nowym roku odwołać się i rozpatrzą to ponownie. Mamy nowe władze w powiecie i radny Zbigniew Chaciński chciałby powrócić do sprawy i złożyć interpelację – chodzi o radnego powiatowego, żeby powiat przekazał na rzecz gminy pewne środki finansowe na wykaszanie letnie. Wiadomo, że już mamy na  utrzymanie zimowe. Pani starosta mówiła, że to rozpatrzy – nie rozpatrzyła tego.
Mamy nowego starostę to będzie sprzyjał ku temu. Mamy w planach zakup kosiarek to przecież niech pieniądze zostaną w gminie, a nie, że przyjeżdżają z opóźnieniem albo wcale nie przyjeżdżają wykaszać.

Radny Władysław Rusnak zapytywał czy zostało wystosowane pismo do Świecia w sprawie ronda na skrzyżowaniu Jania Góra – Świekatowo. Rozmawialiśmy, że będziemy występować jako gmina, bo chcieliśmy, żeby to rondo tam było.

Wójt – dyrektor powiedział, że w 2018 roku będzie robiona droga do Serocka. W tym projekcie nie będzie to robione. Przy następnej inwestycji to może być wpisane.

Radny Wiesław Szatkowski – przy wykonywaniu projektu trzeba to przypilnować, a nie przy wykonywaniu inwestycji. Projekt będzie robiony wcześniej niż w 2018 roku i i dlatego wcześniej trzeba to przypilnować.

Radna Elżbieta Dubicka – zgłosiła, że na ulicy Wojska Polskiego podjazdy są bardzo wysokie i utrudniony jest wjazd na posesje. Mieszkańcy narzekają na te podjazdy. To wygląda jakby było niżej i od razu jest krawężnik. Wylewka była zrobiona, ale jakby to znikło – jakby było można poprawić.
Radny Jan Łytkowski – kiedy będzie przebudowa szosy Stążki – Jania Góra czy będą tam pasy malowane, czy nie będą. Bo jeżeli będzie tak jak w Szewnie – tak jak  było w projekcie, a u nas nie było w projekcie to też nie będą malowane. Warto w projekcie się przyjrzeć czy będzie to czy nie.
Wójt – to będzie zrobione tak jak do Zalesia Królewskiego.

Radna Anna Piekarska wnioskowała o chodnik na ulicy Dworcowej za torami. Tam są dzieci, które chodzą do szkoły. Wieczorem słabo widać, oświetlenie też  przydałoby się na tej ulicy, czy coś jest w planach.
Wójt – wnioski w tych tematach były już składane. W tym roku w  budżecie to nie jest zapisane. Następne lata inwestycyjne przed nami. To jest inwestycja – 200 tys. zł z odwodnieniem. Tam jest zrobione poszerzenie przy okazji innej inwestycji. Jak będą robione plany inwestycyjne na 2016 rok to możemy wprowadzić to do budżetu.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że w zakresie oświetlenia pojedyncze lampy realizowane były niezależnie, a nie jako inwestycje. Radny podejrzewa, że dwie lampy tam dużo by pomogły.
Wójt – tam nie ma słupów. Realizowaliśmy pojedyncze lamy. My kupowaliśmy, a energetyka zaczepiała, np. w Stążkach bez inwestycji, ale już na istniejących słupach.

Ogólna dyskusja.

Ad. 5

Wójt złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami

(Informacja w załączeniu do protokołu).

Radny Władysław Rusnak zapytywał czy  postawiona wiata w Janiej Górze zostanie na stałe.

Wójt – mieliśmy projekt, że ustawimy tą wiatę na ulicy Polnej – za wiaduktem w kierunku ul. Leśnej i Zalesia Królewskiego, ale grunt na którym miała powstać wiata niej jest gruntem gminnym. Postawimy ją w pasie gminnym.
Przewodnicząca Rady Gminy złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami, m.in. czyniła przygotowania do posiedzenia ostatniej Sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014, podpisywała uchwały z ostatniej sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji, uczestniczyła w spotkaniu na koniec roku z kombatantami naszej gminy i uczestniczyła w spotkaniu Młodzieżowej Orkiestry Gminnej.
Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelacje stwierdził, że  p. Stanisław systemem gospodarczym mógłby malować krawężniki, ale jaka będzie trwałość tego. Przy gminie malujemy ponownie po 2,3 miesiącach, bo schodzi.

Radny Wiesław Szatkowski – to nie chodzi o wapnowanie. Są środki bardziej trwałe.

Wójt – oryginalna emulsja to są większe pieniądze.

Radny Wiesław Szatkowski – może zaangażować  w to powiat.

Wójt – może farby by nam dali albo coś takiego.

Radny Wiesław Szatkowski – powiat malował pasy od wiaduktu do Zalesia Królewskiego. Droga była remontowana do samego Świekatowa. Brakuje wymalowania na odcinku od wiaduktu do bazy.
Wójt stwierdził, że zrozumiał, że chodzi o malowanie krawężników, a nie pasów.
Radny Wiesław Szatkowski – w tym momencie pas zewnętrzny jest krawężnikiem. Chodzi o dokończenie prac prowadzonych przez powiat. 

Ogólna dyskusja.

Wójt – najprędzej to będzie jak zrobimy sami.

Radny Wiesław Szatkowski – jak raz zrobimy sami to i odnawiać będziemy musieli sami.

Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o obniżenie krawężników przy ulicy Wojska Polskiego – zgłosimy te wszystkie sprawy do Powiatowego Zarządu Dróg – za często zastępujemy Powiatowy Zarząd Dróg.
Ad. 7 a
Przewodniczącą Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr II/5/2014 w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy.

Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr II/6/2014 
w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie.

Ad. 7 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Skarbnik Gminy Danuta Pik wyjaśniła, że w projekcie przedstawionej na posiedzeniu komisji uchwały został pominięty w § 2 w ust. 2 ppkt e) za nieczystości ciekłe z przydomowych oczyszczalni ścieków z terenu gminy Świekatowo 20,08 zł, w poprzednim roku stawka wynosiła 18,25 zł. To jest autopoprawka. 
Prowadząca obrady stwierdziła, że nie było tego zapisu gdy analizowaliśmy projekt tej uchwały na komisji.

Radny Wiesław Szatkowski – nawiązał do rozmów z komisji dotyczących tej uchwały. Radny stwierdził to samo, co na komisji, że to jest zbyt drastyczna podwyżka względem mieszkańców. Woda o 5%, ścieki o 10%. W podatku było 2,3 % przyjęte i zaakceptowaliśmy to – z argumentem – niższy poziom inflacji. Tutaj chcemy bilansować wpływy z podatkiem… . Woda i ścieki wspólnie się bilansują. W tym przypadku radny nie szukałby równowagi w samych tylko ściekach. Robiłby podwyżki stopniowo, a nie drastycznie – 10 % (ścieki).               W poprzednich latach woda była dostarczana w jakości niewłaściwej w czasie remontu – w przekonaniu radnego, a i tak dokonywaliśmy podwyżek 10 %, 10 %.
Radny Wiesław Szatkowski proponuje aby przyjąć wersję  wskaźnika 5% dla obu pozycji.
Wójt – dla wody te 5% to jest naprawdę wysoki wskaźnik, a dla ścieków jest to niedoszacowane. Nasza stawka za ścieki jest najniższa w powiecie … . Wójt proponuje aby zostawić przy ściekach 5 %, bo to jest i tak niedoszacowane w porównaniu z kosztami, a może samą wodę zrobić 3 % - takie jest wójta przemyślenie. Woda jest bardziej potrzebna. Z dobrodziejstwa kanalizacji korzysta w gminie około 60 % mieszkańców.  Pozostali mają oczyszczalnie przydomowe albo szamba, a z wody 100 % korzysta.

Radca prawny Maciej Skwierczyński stwierdził, że należy w tym momencie przegłosować wniosek radnego Wiesława Szatkowskiego o to aby podwyższyć stawki za ścieki o 5 % w porównaniu do roku ubiegłego.
Ogólna dyskusja.

Wójt – z punktu widzenia budżetu lepiej byłoby aby pozostały stawki proponowane. Mamy wiele zadań wpisanych.

Radny Andrzej Iwicki – rozmawialiśmy na komisji o tym, że nasza oczyszczalnia wymaga dużej modernizacji i może p. Lorenc wypowie się w jakim stanie są pompy i inne urządzenia. Rozmawialiśmy, że to wszystko wymaga wymiany.
Stanisław Lorenc – komórka komunalna – wiadomo, że urządzenia mają 22 lata i wszystko jest skorodowane. Istniejąca sieć kanalizacyjna, studnie rewizyjne wymagają gruntowego remontu – P 16 w Tuszynach, P 143 koło p. Szumały - tam nie zostało nic. Tam są tylko pręty żelbetonowe. Nie ma pokryw - trzeba wszystko modernizować. Potrzebne są kolosalne pieniądze. Robimy to co możemy na bieżąco.
Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Wiesława Szatkowskiego o obniżenie o 5% (proponowana jest podwyżka 10% w stosunku do roku poprzedniego) stawek za ścieki zapisanych w projekcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w § 2.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania za propozycją radnego Wiesława Szatkowskiego oddano 1 głos, 9 radnych głosowało przeciw i 4 wstrzymało się od głosowania.
Prowadząca obrady stwierdziła, że propozycja radnego Wiesława Szatkowskiego nie przeszła. Pozostały stawki przedstawione na posiedzeniu Komisji.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła  uchwałę nr II/7/2014 w sprawie zatwierdzenia taryf i stawek opłat za zbiorcze zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Ad. 7 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Radny Władysław Rusnak zwracając się do wójta stwierdził, że przed świętami odbierali śmieci i zostawiali harmonogram, i powiedzieli, że będą w Janiej Górze raz w miesiącu odbierać, a odbierali do tej pory dwa razy.

Wójt – raz na 3 tygodnie będą odbierać i całej gminy to dotyczy, nie tylko Janiej Góry. Firma ustaliła harmonogram dla wszystkich sołectw. Robimy wszystko aby było taniej.

Ogólna dyskusja.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – podwyżka % jest duża. Mało jest śmieci w workach. Za co my płacimy. Wiceprzewodniczący Rady Gminy proponuje stawkę 8,50 zł – propozycja w projekcie uchwały 9,50 zł.
Wójt – może u pana Romana jest mniej, ale sprawozdania mówią co innego.

Firma dokumenty sporządza elektronicznie. Wszystko jest skomputeryzowane. Są wydruki z komputera. Śmieci jest coraz więcej i to selektywnych.
Ogólna dyskusja.

Radny Andrzej Iwicki – dzisiaj jesteśmy zmuszeni przyjąć tę uchwałę. Prośba  radnych jest taka aby wójt na konwencie wójtów poruszył ten temat. Może wspólnymi siłami pismo napisać, żeby nie było tak, że przychodzą dwie firmy i my musimy zgodzić się na nie i musimy płacić.

Wójt – ustawa o zamówieniach publicznych nakłada na gminy obowiązek zorganizowania przetargu. Tutaj były dwie firmy. Nie było z czego wybierać. Sposób ustalania stawki się zmienia. Także zmieniają się przepisy dotyczące egzekucji podatków. Egzekucją podatków będzie zajmował się Urząd Skarbowy.
Radny Wiesław Szatkowski … uczula na kwestię uczciwej ściągalności. W jaki sposób my weryfikujemy oświadczenia. Ubywa nam nagle około 400 mieszkańców. Radny ma świadomość, że studiują, wyjeżdżają za granicę itd., a to jest znaczny odsetek… Ubywa nam niebagatelna kwota.
Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – poruszył kwestię oszczędności systemu i jest coś z czego łatwo jest się wycofać, są oświadczenia. Przy pewnej kwocie następuje wycofywanie się ludzi … .

Wójt – pracownik – inkasent pyta się ludzi – czy ten syn jest, czy jest za granicą.

Ogólna dyskusja.

W tym miejscu prowadząca obrady przegłosowała propozycję wiceprzewodniczącego Rady Gminy Romana Tomasik aby stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi i odbieranymi w sposób selektywny ustalić na kwotę 8,50 zł (proponowana 9,50 zł).

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 5 za, 6 przeciw i 3 wstrzymującymi się odrzuciła propozycję wiceprzewodniczącego Rady Gminy Romana Tomasika aby stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi i odbieranymi w sposób selektywny ustalić na kwotę 8,50 zł (proponowana 9,50 zł).

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że propozycja wiceprzewodniczącego Rady Gminy Romana Tomasika nie przeszła.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 8 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy 3 głosach wstrzymujących się (2 radnych nie wziąło udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę nr II/8/2014 w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty na terenie Gminy Świekatowo.

Ad. 7 e
W tym miejscu obrady II Sesji Rady Gminy Świekatowo opuściła radna Jolanta Stec i od tego momentu w sesji bierze udział 13 radnych.

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki jej wysokości.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr II/9/2014 uchylającą uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki jej wysokości. 
Ad. 7 f

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Świekatowo na rok 2015.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Świekatowo na 2015 rok nie zgłoszono.

Skarbnik Gminy Danuta Pik  przedstawiła uchwałę Nr 4/P/2014 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Świekatowo na 2015 rok (uchwała w załączeniu do protokołu).
Skarbnik Gminy Danuta Pik  przedstawiła uchwałę Nr 4/WPF/2014 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Gminy Świekatowo (uchwała w załączeniu do protokołu).

Skarbnik Gminy Danuta Pik  przedstawiła uchwałę Nr 2/Dpr/2014 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu na podstawie projektu uchwały budżetowej na 2015 r. (uchwała w załączeniu do protokołu).

Pytań do przedstawionych  uchwał Składu Orzekającego Nr 2 RIO w Bydgoszczy nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr II/10/2014
w sprawie uchwalenia budżetu gminy Świekatowo na 2015 rok nie zgłoszono.

Ad. 7 g

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2015-2025.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr II/11/2014.

Ad. 7 h

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2015 rok. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii stwierdziła, że od posiedzenia komisji RG, gdzie był omawiany projekt uchwały nastąpiła zmiana preliminarzu. W punkcie pierwszym były zapisane wydatki na zajęcia pozalekcyjne w świetlicy w Szewnie. Teraz mamy dofinansowanie zajęć pozalekcyjnych sportowych i zmieniony jest punkt – szkolenia dla sprzedawców alkoholu na udział w akcji „Zachowaj Trzeźwy Umysł”. Jest to akcja ogólnopolska o tematyce narkotykowej.
Radny Zbigniew Chaciński zadał pytanie czym się komisji sugerowała, że to zdjęła. Radny mówił na komisji i teraz - w Szewnie jest nowa świetlica wybudowana, koło świetlicy stoi plac zabaw, pomost itd. Teraz jest okazja aby to rozbudować, żeby to ruszyło i tu od razu zmieniacie.
Radna Danuta Megger - na ostatniej komisji  radny Zbigniew Chaciński był oburzony, że tylko w świetlicy w Szewnie prowadzi się zajęcia, sugerując tym, że najwięcej alkoholu spożywa się w tej miejscowości. Komisja alkoholowa postanowiła traktować wszystkie świetlice na terenie gminy jednakowo. Jeżeli w ciągu roku pokażecie nam, że chcecie działać, potrzebujecie wsparcia od komisji alkoholowej – to radna Danuta Megger prosi aby do komisji napisać, pokazać propozycje i być może zmienimy preliminarz. Są sygnały, że nie mamy prowadzić tych zajęć, żebyśmy zmienili zasady. To nie jest niemożliwe. Widzimy, co się dzieje z młodzieżą. W wolnych wnioskach radna Danuta Megger odczyta list jaki otrzymała komisja alkoholowa i jaki jest problem narkotykowy w naszej gminie. Jak zatrudnimy osobę bez żadnych kwalifikacji, a później okaże się, że ona jest dilerem. Wójt odpowiada za realizację ustawy o wychowaniu w trzeźwości i za to, co się tutaj dzieje. Wójt podpisuje  umowę z daną osobą. Jak można wójta postawić w sytuacji… . Musimy tę osobę znać, musi mieć pedagogiczne wykształcenie. Możemy iść na ustępstwa, jeżeli ktoś będzie za tą osobą stał i dawał gwarancję. Zazwyczaj są to osoby nam znane. To nie jest zamknięte. Zmienialiśmy już preliminarz wydatków, gdy będzie jakaś potrzeba. Jeżeli będzie taka potrzeba, znajdziecie kogoś i dzieci będą chciały?
Radny Zbigniew Chaciński – czy tylko my mamy szukać, od tego jest też komisja.

Radna Danuta Megger – ale dlaczego komisja ma szukać tylko w Szewnie, a nie w Janiej Górze, Zalesiu Królewskim, Stążkach. Sołtysi, rady sołeckie od tego są, a nie komisja.

Czy radny Zbigniew Chaciński jako członek komisji społecznej wchodzi do szkoły i coś zmienia – nie. Wszyscy, którzy mają problemy przychodzą do komisji społecznej.
Radna Danuta Megger – zna obowiązki komisji alkoholowej. Pracuje w tej komisji od 15 lat i zawsze jest otwarta na wszelkie pomysły.
Wójt – mamy pieniądze, a nie mamy chętnych i nikt się nie zgłasza.

Radna Danuta Megger – zobaczymy jak zakończą się ferie zimowe w świetlicach. Jeżeli sołtysi nie podołają… . robiliśmy kiedyś ferie z sekcją sportową, z p. Wiesławem i radna Danuta Megger była zadowolona, ale nie wszystkie dzieci chodziły. Mamy takie piękne świetlice, takim kosztem wybudowane i aby tam coś działo się. Jak dzieci wrócą po przerwie świątecznej do szkoły to spróbujemy zrobić ankietę, co chciałyby robić w te ferie zimowe, w swoich wioskach. Sołtysom trudno dotrzeć do dzieci i porozmawiać na ten temat. Mamy pieniądze, nie mamy jak wydatkować.

Radny Wiesław Szatkowski – sytuacja jest taka, że coś organizujemy i chętni się zapisują, a potem nie uczestniczą.
Radna Danuta Megger – to jest tak samo, jak sytuacja związana z wyjazdami na kolonie czy wyjazdami nad morze. Trzy dni przed wyjazdem mówią, że nie jadą.
Wójt  - stwierdził, że aktywność rad sołeckich jest mizerna. Możemy dać pieniądze, ale pewnie nic z tego nie wyjdzie.

Radna Danuta Megger – taka organizacja przez koła sportowe, jeżeli chodzi o informację o feriach zimowych to jest dotarcie do każdego dziecka.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – Koło Gospodyń Wiejskich w Tuszynach wstępnie zainteresowane jest organizacją ferii zimowych, ale trzeba szczegóły omówić.

Pani Marta Kołano – pani sołtys z m. Lubania-Lipiny mówiła, że w świetlicy też ma coś się dziać  w trakcie ferii zimowych.

Wójt stwierdził, że jutro jest spotkanie z sołtysami i wszystko się rozstrzygnie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – w Tuszynach urządzaliśmy mikołajki – sołectwo wspólnie z Kołem Gospodyń Wiejskich. W mikołajkach uczestniczyło 40 dzieci. Wszyscy otrzymali upominki.
Radny Zbigniew Chaciński – uściślił swoją wypowiedź. Radny na komisji mówił też, że z tych pieniędzy można dofinansować świetlicę. W poprzedniej kadencji kupiliśmy gumolit czy tu nie można.

Radna Danuta Megger – nie można, bo inne świetlice też by chciały. Pieniądze, które otrzymał radny Zbigniew Chaciński na gumolit były z niespodziewanej nadwyżki.

Wójt – po raz pierwszy powstaje u nas fundusz sołecki i wszystkie potrzeby będą zaspokajane z tego funduszu.  Jest 15-16 tys. na sołectwo.

Radny Zbigniew Chaciński – w poprzednich latach naszej świetlicy nie było, a były świetlice doposażone. Mówiliście gruntu nie macie, świetlicy nie macie. Teraz mamy i ze swojego budżetu musimy brać.

Ogólna dyskusja. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 11 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr II/12/2014 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2015 rok. 

Ad. 7 i

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie na lata 2015-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr II/13/2014 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie na lata 2015-2020.

Ad. 7 j

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PKN) (Konkurs nr 2/PO IiŚ/9.3/2013).

Skarbnik Gminy stwierdziła, że w rozmowie telefonicznej z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przekazano nam aby obligatoryjnie ta uchwała w styczniu była do nich dostarczona. Nie wiedzieliśmy dokładnie o terminie następnej sesji i dlatego została wprowadzona na dzisiejsze posiedzenie pomimo, iż nie była przedstawiana na komisji.

Wójt – obligatoryjnie musimy wykonać plan gospodarki niskoemisyjnej. W czerwcu przystąpiliśmy do konkursu organizowanego przez NFOŚIGW i udało uzyskać nam się dofinansowanie na wykonanie programu, który będzie podstawą do sięgania po środki z następnej perspektywy na wszystko związane z energią odnawialną. Przy okazji zweryfikujemy wszystkie źródła energii z których my korzystamy.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr II/14 /2014 w sprawie przyjęcia środków z Funduszu Spójności z Priorytetu IX – Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna w ramach Działania 9.3 – Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej – plany gospodarki niskoemisyjnej (PKN) (Konkurs nr 2/PO IiŚ/9.3/2013).

Ad. 8

Członek K-PIR Grzegorz Drewczyński zapytywał ile na terenie naszej gminy jest oczyszczalni przydomowych. Pan Grzegorz Drewczyński zauważył, że z tych oczyszczalni należy wywozić osad do oczyszczalni ścieków, a nie wszyscy to robią, a grozi to uszkodzeniem urządzeń. Pan Grzegorz Drewczyński dowiedział się, że można ten osad wywieść na pole po uprzednim zbadaniu. Może wójt zorganizuje jakąś firmę, która zbada te osady i chociaż rolnicy wywiozą, bo nie wie jak jest z innymi grupami społecznymi. To jest poważna sprawa, bo były przypadki, że ludzie nie wywozili osadów, bo to kosztuje i wszystko stawało.
Ponadto poinformował, że po wieloletnim zakazie uboju z konieczności przywrócono tą możliwość – powyżej 6 miesięcy rolnik ze stażem co najmniej 2 letnim może ubić świniaka po uprzednim zgłoszeniu weterynarzowi.
Ponadto poinformował, że po 15 stycznia w świetlicy wiejskiej w m. Lubania-Lipiny odbędzie się spotkanie rolników z prezesem Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej i poruszona zostanie sprawa złej sytuacji w rolnictwie.

Ponadto zaznaczył, że nie wszyscy rolnicy mają dostęp do sms-owej informacji. To nie jest wielki koszt, a jakoś trzeba dotrzeć z informacją.

Skarbnik Gminy - każdy zainteresowany musi się zalogować z własnego telefonu do naszego systemu.

Radna Danuta Megger poinformowała, że tuż przed sesją dostała kopertę zaadresowaną do komisji alkoholowej, jest to list anonimowy, podpisany – zatroskani rodzice. Dotyczy działań komisji alkoholowej, a mianowicie w sprawie wszczęcia działań do walki z narkomanią. 
Następnie radna Danuta Megger odczytała list, który po odczytaniu wręczyła wójtowi gminy w celu podjęcia dalszych działań w tej sprawie.

Radna Danuta Megger - w liście jest apel o zaniechanie dyskotek na plaży, pewnie już niedługo będziemy o tym rozmawiali.

Wójt to już się stało. Dzierżawca otrzymał pismo w  tej sprawie.

Radny Wiesław Szatkowski - … jeżeli większość gimnazjalistów czy też połowa miała propozycje zakupu narkotyków, jeżeli znane są nazwiska i większość uczniów ma kontakt i wie kto oferował im  to – to radny pyta się, gdzie jest policja. Jeżeli wszyscy wiedzą kto to jest, jakie są działania… .

Radna Danuta Megger – jeżeli to jest anonim to nie można z tym nic zrobić.

Ogólna dyskusja.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej Anita Łysek - Gracz stwierdziła, że może to nie jest adekwatne, ale  jej siostra pracuje w urzędzie skarbowym i u nich w przepisach jest tak, że jak np. wpływa donos anonimowy to oni muszą to sprawdzić.

Radna Danuta Megger stwierdziła, że nie wiadomo czy nazwiska podane w liście to nie jest np. jakaś zemsta… .
Ogólna dyskusja.

Kierownik GOPS Hanna Tomasik uważa, że  można komuś zrobić krzywdę – jeżeli chodzi o nazwiska podane w tym anonimie. Jednocześnie uważa, że każdy z nas zna 2, 3 osoby, które mają problem i od tych osób należy zacząć, a nie teraz doszukiwać się iluś nazwisk, bo komuś rzeczywiście można zrobić krzywdę.  To jest sprawa delikatna. Tymi osobami powinna zająć się policja lub odpowiednie służby. Kierownik GOPS miała okazję o tym problemie rozmawiać z policją i uzyskała informację, że generalnie problemu tutaj nie ma. Tak jak wszędzie pojawiają się narkotyki, są dilerzy.
Radny Wiesław Szatkowski - na jakim etapie jest policja. Radny ma wrażenie, że policja nie funkcjonuje w ogóle. Jeżeli są przypadki, że odwozi pogotowie ratunkowe chłopaka, który przedawkował, czy cokolwiek innego. Jeżeli pojawia się policja, jeżeli są sygnały, jeżeli w szkole są jakieś problemy, a policja unika tematu – my możemy sobie dyskutować, robić pogawędki, to za mało. Musi być większa kontrola, większe zainteresowanie policji. Jak zobaczą, że przekazywana jest informacja do policji, a policja z tym nic nie robi.
Wójt – na spotkaniu z rodzicami była policja.

Przewodnicząca Rady Gminy – kontrola policji powinna być wzmożona.
Ogólna dyskusja.

Radny Jan Łytkowski – czy to jest prawda, że Wójt Gminy Bukowiec stara się o przeniesienie Posterunku do Bukowca.
Wójt – na czas remontu posterunek był przeniesiony do Bukowca. Już wrócili do Pruszcza.
Radny Jan Łytkowski słyszał, że Bukowiec wnosił pismo do wyższych władz o przywróceniu posterunku.

Radny pamięta, że jak była reorganizacja i przechodzili do Pruszcza policja                mówiła, że będzie lepiej i skuteczniej – a jest gorzej. Posterunek w Pruszczu ma rejon trzech gmin i 120 km do zrobienia na dobę.

Ogólna dyskusja.

Kierownik Biblioteki Anita Łysek-Gracz stwierdziła, że dużym problemem jest fakt, że rodzice nie wiedzą, co to są dopalacze, narkotyki. Jest tego mnóstwo. Powinno odbyć się szkolenie dla rodziców, na co mają zwracać uwagę – na zachowanie, na to co dzieci mają przy sobie, co kupują. Na spotkaniu w szkole mówiono, że w aptece można kupić syrop czy tabletki na kaszel, które dają efekt, jak po dopalaczu.
Radna Danuta Megger stwierdziła, że rodzice nie chcą siedzieć na takich spotkaniach. Dowiedzą się, że jest terapeuta i uciekają po prostu.

Radny Wiesław Szatkowski – dyżur policyjny, może ktoś będzie chciał się spotkać, poinformować anonimowo.

Ogólna dyskusja.

Radna Danuta Megger – zrobimy ulotki nt. narkotyków i każdy mieszkaniec ją dostanie.

Radny Zbigniew Chaciński – trzeba zmienić prawo, co teraz się dzieje. Dzieci rodziców zabijają.

Wójt odpowiadając panu Grzegorzowi Drewczyńskiemu nt. oczyszczalni przydomowych stwierdził, że mamy ich 166, ale 99% działa. Pojedyncze mogą nie działać.  Zamontowaliśmy mieszkańcom urządzenia po 15 tys. zł i każdy podpisał, i otrzymał instrukcję obsługi. Osady użytkownicy powinni przywieść na oczyszczalnię. Aby udowodnić, że osad jest przydatny rolniczo, rolnik musi indywidualnie zrobić wyniki - 600 zł kosztuje takie badanie.

Ogólna dyskusja.
      Na tym zakończono posiedzeniu II  Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska

                                                                                 Ewelina Ledzińska
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